

欧冠：“大巴黎”险胜切尔西



左图：巴黎圣日耳曼队球员伊布在庆祝进球。
右图：本菲卡队球员皮齐（左）与泽尼特队球员安尤科夫在比赛中拼抢。

新华社发

新华社巴黎2月16日体育专电 欧冠联赛八分之一决赛16日进行了两场较量，凭借伊布与卡瓦尼的进球，巴黎圣日耳曼主场2:1战胜切尔西队，而本菲卡则在补时阶段绝杀泽尼特队。

比赛开始后，主场作战的“大巴黎”显得更加积极主动，切尔西队在比赛进行20分钟后才攻势渐起。第39分钟，“瑞典神塔”伊布任意球破门，为主队取得领先。切尔西在上半场伤停补时阶段由米克尔利用一次角球机会，将比分扳为1:1。

易边再战，第74分钟，“大巴黎”在锋线上做出调整，卡瓦尼替换小卢卡斯登场，正是这一换人起到了决定性作用。第78分钟，卡瓦尼在前场接到“天使”迪马利亚的过顶传球后冷静施射，攻破库尔图瓦的十指关，将比分改写为2:1。此后，“大巴黎”众将全力防守，最终收获胜利。

巴黎圣日耳曼队主教练布兰科在赛后接受媒体采访时表示：“两支球队在这场比赛中表现得都非常好，切尔西队在防守和快速反击方面发挥得尤其出色。不过，能取得本场比赛的胜利，我还要向我的队员们表示祝贺。唯一令我感到遗憾的是，我们没能领先结束上半场比赛。”

同日，本菲卡坐镇里斯本光明球场迎战圣彼得堡泽尼特，占据场面优势的本菲卡久久未能破门。直到比赛最后时刻，泽尼特后卫克里希托吃到第二张黄牌后被罚下，本菲卡利用任意球机会由巴西前锋若纳斯绝杀对手。

次回合的较量将于3月9日进行。

“迎郑开十周年”热身赛月底开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从中国郑开国际马拉松赛组委会获悉，为迎接今年将迎来十岁生日的郑开马拉松，同时为广大跑友提供一个模拟实战的机会，郑开马拉松赛组委会将于本月27日在郑开大道举行“迎郑开十周年”马拉松热身赛。目前，本次比赛的报名工作已经启动，即日起广大跑友可开始报名，报名截止日期为本月22日，具体情况跑友可登录郑开马拉松赛官网了解详情。

本次马拉松热身赛由郑开跑友会主办，比赛时间正好为今年郑开马拉松开赛时间前一个月的本月27日，比赛距离全长为36公里。路线为郑开马拉松赛全、半程起点至开封金明广场，开赛时间为2月27日7:30。本次比赛采用报满即止的方法，并原则上只接受团队报名，各跑友会团体可统一整理资料提交到郑开马拉松组委会。另外，想以个人名义参赛的跑友可直接联系郑开跑友会负责人。参赛跑友的年龄需在20岁以上。

本次马拉松热身赛也是“郑开马拉松十周年庆典活动”之一，旨在使广大跑友在今年郑开马拉松赛前更加了解自己的身体状况，同时对自身赛前训练效果进行一次大检验，为今年的郑开赛事做好更加充分的准备。

拉维奇加盟华夏

新华社石家庄2月17日体育专电(记者 杨帆 朱峰)17日下午，河北华夏幸福足球俱乐部官方公布了最后一个外援名额的人选。在签下热尔维尼奥、姆比亚、卡库塔、居吕姆后，与升班马传了许久绯闻的“大巴黎”前锋拉维奇，最终还是加盟了升班马。

17日下午，升班马官方最终放出消息，确认阿根廷人加盟河北华夏幸福。官方微博展示的照片中，华夏幸福俱乐部常务总经理付强站在拉维奇身旁，两人相互握手。但这份消息中没有提到转会价格。

此前，随着埃杜等四名外援在官方通告中被确认离队，华夏留出的一个外援席位，其归属愈指向拉维奇。记者此前采访时，问及法甲豪门巴黎圣日耳曼前锋拉维奇将加盟，华夏高层则未作回应。

作为阿根廷现役国脚的拉维奇，技术精湛，突破能力强，带球速度快，曾效力那不勒斯、巴黎圣日耳曼的他，也被外界认为是中超引进的又一个“世界级球员”。

柏林电影节：大腕影片掀高潮

新华社柏林2月16日专电(记者 冯玉婧)日程过半的柏林电影节16日进入第六个比赛日，当天上映的《天才捕手》和《芝拉克》两部影片因强大的明星阵容掀起观影高潮。

这两部影片均入围电影节主竞赛单元，角逐金熊奖。改编自真实故事的《天才捕手》是美国导演迈克尔·格兰戴奇执导的首部故事片，讲述了20世纪30年代美国著名作家托马斯·沃尔夫(裘德·洛饰)与图书编辑马克斯·珀金斯(科林·费思饰)之间的友谊。

沃尔夫是20世纪美国文学史上最重要的小说家之一，主要代表作有《天使，望故乡》《时间与河流》等长篇小说。文学编辑珀金斯曾一手发掘过斯科特·菲茨杰拉德和海明威等著名作家。

《天才捕手》当天举行了全球首映式。妮可·基德曼、科林·费思、裘德·洛、盖伊·皮尔斯等影星的加盟让影片未映已“火”。不过上映后，该片并未赢得媒体好评。

《好莱坞报道者》指出，由于大部分前戏所带来的麻醉效果，使得“中心人物之间的关系缺乏火花，悲怆被淡化了”。

英国《卫报》认为，《天才捕手》并“没有真正解释”两个人物的天才。

同天上映的还有美国黑人导演斯派克·李的新作《芝拉克》。因聚集尼克·坎



农、珍妮弗·哈德森等好莱坞明星，这部聚焦美国黑帮问题的影片同样备受关注。

“芝拉克”是美国城市芝加哥的别称。“2001年至2015年间，这里有7356人死于枪支暴力——一个国家的紧急状态。”斯派克·李用大红色的字母在电影开头标出。

这部讽刺歌舞片讲述敌对帮派之间的战争再度导致儿童死亡后，一群女人决定用女性的“心机”和力量去打击不断升级的暴力。通过这部影片，导演抨击了美国当前社会的黑帮势力和枪支泛滥等现状。

《芝拉克》延续了导演的一贯风格和主题。斯派克·李以拍“黑人电影”著称，影片风格犀利，题材大多与黑人的出路、觉醒以及种族歧视有关。

此外，主竞赛单元影片、伊朗导演拉菲·皮茨的《我是尼罗》也于当日展映。

柏林电影节与法国戛纳电影节和意大利威尼斯电影节并称欧洲三大电影节。本届柏林电影节11日开幕，持续至21日，11天内放映400余部影片，其中四分之一由女导演执导。颁奖典礼定于20日在柏林电影节举行。

火爆之后 更需内功

刚刚过去的猴年春节档，电影票房再创新高，市场的火热程度这两天仍在延续。虽然票房可喜，但观众的评价和业内人士的分析指出了问题所在：票房并不能掩盖质量的欠缺，中国电影还需冷静下来练好内功。

《美人鱼》是春节档里风头最劲的影片之一。截至目前票房逼近20亿元，并且创造了中国电影市场多项纪录。对于周星驰执导的这部作品，观众用票房表达了支持。《西游记之三打白骨精》和《澳门风云3》也成为国产电影中的票房热门。

阿里影业副总裁徐远翔认为，电影工业化程度和电影新技术革新带来中国电影制作水准的整体提高。对于今年春节档的票房前三名，徐远翔评价道，《西游记》的超强IP属性；《美人鱼》再次延续了周星驰作为华语电影“喜剧之王”的超级明星风范；而《澳门风云3》依靠的是其前两部作品所积累的超强口碑和话题性。

但记者了解发现，观众对影片的评价并没有票房一般的高度。截至16日中午，《美人鱼》在豆瓣上评分7.3，有网友评价这部影片“剧情太弱，很多梗都大老

了”。南昌市民高华告诉记者，他是冲着周星驰的影响力去观看《美人鱼》的，不过看完以后，觉得无论是剧情还是特效都不能让人满意。即便如此，《美人鱼》已经是朋友圈中大家评价最好的一部了。《澳门风云3》《西游记之三打白骨精》等影片的豆瓣评分更低。

“票房火爆，但内功欠缺。”厦门大学助理教授、影评人李凡卓认为，在票房增长的背景下，从各大论坛还有社交网站上的网友反映来看，这几部影片都不令人很满意。

“叙事的欠缺是扯这几部影片后腿的一大因素，也是观众‘越看越迷糊’的症结所在。”李凡卓说。

李凡卓表示，这几部影片宏大叙事的能力欠缺，更类似于小品式电影，对于故事的驾驭能力明显不足。尤其是IP改编电影成为热门以来，类似的问题表现得更加突出。《美人鱼》《澳门风云3》《西游记之三打白骨精》的剧情中老故事或者“老梗”的呈现较多，原创能力不能令人满意。“甚至有观众表示，现在的一些电影除了致敬某某剧或者某某人，就拿

不出什么新的卖点。”李凡卓说。

此外，李凡卓还认为，题材不够广泛，类型单一跟风严重，也是制约国产影片发展的重要因素。他表示，从《美人鱼》等三部春节期间的国产电影看，都是清一色的叙事片，一旦剧情不能够吸引观众，特效等创新又没有超越同期的国外影片，就很难有好的口碑。

对于未来国产影片如何更好地发展，以满足越来越多的影迷观影需求，李凡卓建议，今后国产电影无论是IP改编还是原创，都要向好莱坞等相对成熟的电影生产方学习，要学会讲述一个接地气、逻辑自洽，且要具有跌宕起伏有娱乐性的故事，这样才能触发中国人内心的情感和期待，激发观影的欲望。

徐远翔表示，要从根本上保持电影票房的快速增长，还应着力提升国内电影工业整体的品质和制作水准，用市场倒逼电影产业在策划创意、产品设计、视觉特效、新技术开发利用等方面日益精进。固守传统的电影制作技术和理念，就会被更年轻的一代电影消费者所淘汰。

新华社记者 秦宏 刘硕

冬青奥会：中国短道“意外”拾金

新华社挪威奥斯陆2月16日体育专电(记者 张寒)利勒哈默尔冬季青奥会的短道速滑赛场16日上演跌宕起伏，中国小将臧一泽和马威虽因对手阻挡仅以第三、四名撞线的成绩结束争冠组决赛，但因前后共三名韩国选手被判犯规而分别获得女子500米金牌和男子500米铜牌。

当日，进入第五天赛程的第二届冬青奥会在9个分项上产生13块金牌。中国的越野滑雪独苗池春雪在女子短距离经典赛上以3分40秒94的预赛成绩进入四分之一决赛，之后将成绩提高了7秒75，却没能进入第四组的6名选手中打入前二，无缘半决赛。此前，在13日的冬青奥新项目自由式越野滑雪比赛中，这名来自黑龙江鸡西的18岁选手勇闯三关，成为40名参赛者中晋级决赛的十人之一，最终名列第九。

15岁的花样滑冰“小花”李香凝16日也完成了她的冬青奥会首秀，在女单自由滑中得到第13名的分数，加上短节目同样名列第13位的得分，最终在16名选手中排第12位。

随着中国队在混合性别冰壶比赛上小组出线，其他个人项目又陆续结束传统奥运小项的比拼，男、女500米作为最后两个非“青奥会特色”的短道小项，无疑成为16日的焦点赛事，同时也是最能体现短道比拼激烈程度的比赛，当日的山洞滑冰馆上座率高达九成。

在率先进行的女子500米决赛中，匈牙利选手索帕蒂第三圈时被两天前1000米夺冠的韩国选手金志友撞飞，重新回到赛道上时已与其他三人拉开距离；而16岁的中国选手臧一泽过弯时受韩国对手李素妍拉扯影响，撞线时明显落后于两名韩国选手。

然而，裁判组很快判两名韩国选手犯规，并通过视频回放确认了这一判罚，驳回了韩国队的上诉，臧一泽作为A组决赛唯一拥有有效成绩的选手被推上了最高领奖台。决赛完赛但被放弃计时的索帕蒂喜获银牌，B组决赛第一名、保加利亚选手马诺伊洛娃拿到铜牌。

此前，女子500米半决赛中同分在A组的臧一泽和队友公俐曾展开相互掩护的战术，力压韩国的李素妍抢先撞线，不过公俐最终因犯规无缘争冠组决赛。

男子500米决赛中，选手们撞线前最后一次过弯时，已拥有一枚1000米金牌的韩国选手黄大勋暂时领跑，然而他失去平衡的瞬间拉扯了马威的脚腕，因而被判犯规。另一名韩国选手洪京宽因而得以问鼎冠军，第四名撞线的马威最终得到铜牌。

“短道比赛就是很有戏剧性，但实力是关键，中国选手夺冠靠的也是实力，有实力进决赛才有机会拿金牌。”受国际滑联派遣执法本次冬青奥会的中国裁判徐迅赛后说。

17日的冬青奥会全天只安排了4个小项的比赛，其中冬季两项和速度滑冰这两个有中国选手参与的项目还都是独具青奥会特色的混合编队比赛，年轻选手们将跨越国籍与地域分别，协同作战。



2月17日，辽宁药都本溪队球员兰冬夫(左)和韩德君(右)共同防守浙江稠州队球员巴赫拉米(中)的进攻。当日，在2015-2016赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)四分之一决赛第二场较量中，辽宁药都本溪队主场以138:105战胜浙江稠州银行队，大比分2:0领先。新华社记者李钢摄



2月16日，塞尔维亚球员扬科维奇在比赛中回球。当日，在WTA迪拜网球公开赛女子单打首轮比赛中，塞尔维亚球员扬科维奇以2:1战胜瑞士球员本西奇，晋级第二轮。

新华社记者 李震摄